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Numele meu este Olivia Kirtley şi sunt Preşedintele 
Federaţiei Internaţionale a Contabililor (IFAC). 
 

 
Mă bucur nespus să fiu astăzi alături de dvs. din partea IFAC, a Consiliului şi a mai mult de 175 
de organizaţii şi asociaţii membre din 130 de ţări care reprezintă circa 3 milioane de 
profesionişti contabili din lumea întreagă. 
 
Astăzi aş vrea să vă vorbesc despre aspectele cheie conexe profesiei noastre şi, anume, despre 
standardele internaţionale, despre fraudă şi corupţie, despre diversitate şi incluziune, precum şi 
despre tehnologii. Abordarea fiecăruia dintre aceste aspecte prezintă o posibilitate strategică 
de a fortifica atât profesia contabilă, cât şi economia globală. 
 

Primul aspect se referă la standardele internaţionale care stau la baza activităţii noastre în 
calitate de contabili profesionişti. Doresc să remarc sprijinul dvs. la adoptarea şi implementarea 
acestor standarde. 
 

De fapt, standardele reprezintă unul dintre aspectele care distinge profesia contabilă la nivel 
global. Adoptate în peste 100 de jurisdicţii în toată lumea, standardele ghidează rolul nostru în 
economia mondială, precum şi comunităţile şi clienţii pe care îi servim. Şi, dat fiind faptul că 
interesul public este prioritar în crearea acestor standarde, cele din urmă ne obligă să acţionăm 
în interes public.  
 

Acest deziderat este clar demonstrat în Codul de etică pentru contabilii profesionişti pe care 
toţi specialiştii contabili sunt obligaţi să le respecte. Codul de etică oferă un cadru elocvent 
pentru contabili în cazurile în care aceştia se confruntă cu situaţii problematice—inclusiv 
comportamente neadecvate şi activităţi potenţial frauduloase şi corupte—şi atunci când 
contabilii activează în sectorul public sau privat sau prestează servicii acestor sectoare. 
 

Dispoziţiile Codului subliniază în mod clar faptul că contabilii, de rând cu respectarea actelor 
legislative şi normative locale, sunt obligaţi să servească interesul public. 
 

Cel de al doilea aspect conex pe care aş vrea să-l menţionez vizează rolul contabilului în 
combaterea fraudelor şi corupţiei. 
 

Această problemă ne afectează pe toţi—nu doar pe ţările în dezvoltare. O profesie contabilă 
robustă şi funcţională, compusă din profesionişti competenţi şi capabili, care sunt sprijiniţi de 
organizaţii profesionale contabile puternice, contribuie semnificativ la durabilitatea 
întreprinderilor mari şi mici; a pieţelor de capital viabile; la gestionarea eficientă şi sustenabilă a 
finanţelor publice şi la prestarea serviciilor publice de calitate; şi—în cele din urmă—contribuie 
la creşterea economică. 
 

Frauda şi corupţia—sub toate formele—împiedică această expansiune globală. Estimările World 
Economic Forum relevă faptul că 5 la sută din PIB-ul global—sau aproximativ $2.6 bilioane 
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dolari SUA—se pierd anual din cauza corupţiei. Această este o năpastă ce nu poate fi acceptată 
nici de ţările dezvoltate, nici de cele în dezvoltare. 
 

În calitate de contabili profesionişti, noi posedăm competenţe şi abilităţi colosale pentru a 
sprijini această luptă, oferind recomandări şi măsuri care să remedieze ambele părţi (cererea şi 
oferta) ale fraudelor şi corupţiei în toate sectoarele. 
 

Însă într-o lume din ce în ce mai complexă şi interconectată va fi nevoie de o colaborare şi un 
angajament mai intens pentru a combate acest viciu. Nu vom izbuti de unii singuri. Trebuie să 
ne consolidăm eforturile cu alte profesii, cu sectorul public şi cu liderii politici pentru a detecta 
şi preveni corupţia. 
 

Pentru a câştiga această bătălie de rând cu măsuri executorii robuste este vital ca jurisdicţiile să 
sprijine şi să pună în aplicare 2 piloni de prevenire a corupţiei care vor ajuta să cultivăm o 
cultură fiabilă de raportare. 
 

Primul: aranjamente organizaţionale robuste de guvernanţă. Prevenirea începe cu o cultură 
relevantă la locul de muncă care să încurajeze şi să promoveze cele mai avansate niveluri de 
comportament şi conduită etică. Iar o bună guvernanţă începe de la persoanele care cunosc şi 
susţin comportamentul corect. 
 

IFAC susţine intens activitatea Organizaţiei pentru Cooperare Economică şi Dezvoltare (OCED) 
de promovare a principiilor cuprinzătoare de guvernanţă corporativă—care au fost supuse unei 
revizuiri recente. Acestea constituie o contribuţie importantă pentru discuţiile la nivel global 
despre importanţa unor culturi organizaţionale deschise şi transparente. 
 

Cel de al doilea pilon de prevenire a fraudei şi corupţiei este comprehensiv şi asigură 
consecvent protecţia denunţătorilor. În multe părţi ale lumii, tăcerea este mai sigură deoarece 
persoanele care doresc să se pronunţe împotriva fărădelegilor nu sunt protejate. Orice 
persoană din orice organizaţie trebuie protejată, nu doar contabilii profesionişti.  
 

Să revenim la cel de al treilea aspect cheie al profesiei şi al succesului continuu al acesteia … 
este vorba despre talent şi, in mod deosebit, despre diversitate şi incluziune. 
 

Profesia noastră are o diversitate semnificativă—de la dimensiunea practicilor, afacerilor şi 
organizaţiilor; a sectoarelor în care activăm; până la vechimea în muncă şi experienţa acumulată 
de la stagiar în domeniul auditului până la director financiar al unei companii mari şi, în unele 
cazuri, chiar până la postul de director executiv. 
 

Este extrem de important ca profesia noastră să conştientizeze care sunt condiţiile care atrag şi 
reţin cele mai bune talente. Ar trebui să realizăm totul ce depinde de noi pentru a aduce cele 
mai bune şi mai strălucite persoane, bărbaţi şi femei, din toate mediile în această profesie care 
are tangenţă cu, practic, toate aspectele vieţii economice. Odată ce am reuşit să atragem aceste 
talente de calibru ridicat în profesia noastră, urmează să întreprindem acţiunile necesare 
pentru a dota aceste persoane cu abilităţi şi cunoştinţe care să le propulseze în posturi de 
conducere. 
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Diversitatea şi incluziunea în profesia contabilă nu reprezintă doar o activitate justă ce trebuie 
realizată; acestea constituie şi o strategie inteligentă de afaceri. Echipe alcătuite din bărbaţi şi 
femei de orice rasă şi mediu socioeconomic pot gândi mai creativ şi pot pune în aplicare soluţii 
strategice care să genereze beneficii pentru clienţi, pentru afaceri şi pentru economie. 
 

Studiile realizate au demonstrat clar faptul că o forţă de muncă mai diversă îmbunătăţeşte 
performanţa organizaţională—atât din punct de vedere financiar, cât şi din alte puncte de 
vedere. 
 

Impactul profesiei contabile este foarte mare – acest fapt este conştientizat de toţi. Pe baza 
studiilor realizate recent am constatat faptul că:  
 

• Ecologia contabilă globală oferă o plus valoare economică anuală de peste jumătate de bilion 
de dolari SUA; 
• Aproape 3 milioane de contabili profesionişti reprezentaţi de organizaţiile membre ale IFAC 
contribuie în economia globală cu circa un sfert de bilion de dolari SUA;   
• Şi există o corelare strânsă între numărul de contabili care activează în economie şi produsul 
intern brut pe cap de locuitor. 
 

Recunoaştem faptul că profesia globală îşi poate atinge potenţialul maxim atunci când are la 
bază cele mai mari resurse de talente disponibile pentru a favoriza evoluţia generaţiei viitoare 
spre excelenţă în domeniul contabil. 
 

Şi, în cele din urmă, cel de al 4-lea domeniu pe care as vrea să-l menţionez este tehnologia. Noi 
trebuie să asimilăm tehnologiile ca pe o profesie astfel încât să ne asigurăm de faptul că 
exercităm un impact continuu —sau chiar mai sporit—asupra economiei globale. 
 

Într-o oarecare măsură, profesia contabilă a asimilat tehnologiile, însă ritmul schimbărilor 
tehnologice se accelerează, având un impact profund asupra domeniului în care lucrăm. 
 

Unii ar putea trata tehnologiile ca pe o ameninţare; însă este cert faptul că modul în care 
lucrează contabilii de astăzi nu va fi similar celui în care un copil născut în prezent va lucra peste 
20 de ani.  
 

Tehnologia cere ca noi să ne schimbăm modul de activitate, în caz contrar vom fi măturaţi de 
valurile schimbării. Trebuie să ne axăm pe influenţarea agendei schimbării astfel încât noi şi 
următoarea generaţie de contabili să fim relevanţi şi pregătiţi pentru a face faţă provocărilor 
generate de necesităţile informaţionale ale economiei globale. 
 

Suntem conştienţi de faptul că munca noastră nu s-a încheiat. Există încă multe de realizat. 
IFAC, în calitate de organizaţie profesională globală, este gata să vă susţină în toate iniţiativele 
menite să fortifice şi să consolideze profesia noastră. 
 

Individual, putem fi persoane obişnuite, însă împreună putem realiza lucruri extraordinare. 
 

Vă mulţumesc pentru onoarea de a ţine acest discurs în faţa dvs. astăzi.  


